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VÁLASZTÁS 2024. JÚNIUS 9.

Tisztelt Választópolgárok!

Magyarország Köztársasági Elnöke 2024. június 9. 
napjára tűzte ki az Európai Parlament tagjainak, a helyi 
önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a 
nemzetiségi önkormányzati képviselők 2024. évi válasz-
tását. 

A választással kapcsolatosan az alábbi tájékoztatót 
nyújtom:

Választási bizottságok
A szavazatszámláló bizottságok (SZSZB) tagjai még 

az országgyűlési képviselő-választások előtt megválasz-
tásra kerültek, illetve felülvizsgálatuk az időközi választá-
sok előtt megtörtént. A Helyi Választási Bizottság (HVB) 
három tagját és a két póttagot Kenderes Városi Önkor-
mányzat Képviselő-testülete választotta meg.

A HVB 
	 elnöke: 		    Magyar István
	 elnökhelyettese:   Mikes Ferencné
	 tagja: 		     Farkas- Turi Viktória
	 póttagok: 	    Pillmann-Süveges Beáta
			      Vízi Jánosné
A választási bizottság (HVB és SZSZB) megbízott 

tagját legkésőbb 2024. május 31-én 16.00 óráig lehet 
bejelenteni a Helyi Választási Irodánál (HVI) a meg-
bízó, valamint a megbízott nevének és személyi azo-
nosítójának megadásával. Konkrétan meg kell jelölni, 
hogy melyik SZSZB-be szól a megbízás. 

Névjegyzék
Azt a választópolgárt, aki legkésőbb 2024. április 3-án 

a szavazóköri névjegyzékben szerepelt, a Nemzeti Válasz-
tási Iroda (NVI) értesítő megküldésével tájékoztatta a sza-
vazóköri névjegyzékbe vételéről.

az Európai Parlament tagjainak, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint
a nemzetiségi önkormányzati képviselők 2024. évi választásával kapcsolatosan

Az értesítőt a választópolgár értesítési címére, ennek 
hiányában lakcímére 2024. április 19-ig megküldte. Azt, 
aki április 3-át követően kerül felvételre valamely szava-
zókör névjegyzékébe, szintén az NVI tájékoztatja a név-
jegyzékbe vételről. Azt a választópolgárt, aki – annak el-
lenére, hogy szerepel a szavazóköri névjegyzékben- nem 
kapja meg az értesítőt, vagy azt elveszíti, a HVI-től új ér-
tesítőt igényelhet. 

Átjelentkezés
A lakóhellyel és tartózkodási hellyel is rendelkező vá-

lasztópolgár az önkormányzati választásokon eldöntheti, 
hogy a lakóhelye vagy a bejelentett tartózkodási helye 
szerinti önkormányzat megválasztásában kíván részt ven-
ni. Aki a tartózkodási helye szerinti polgármesterre, képvi-
selőkre akar szavazni, átjelentkezhet. 

Átjelentkezéssel az a választópolgár szavazhat, aki 
magyarországi lakóhelye mellett bejelentett magyaror-
szági tartózkodási hellyel is rendelkezik, feltéve, hogy

•	 tartózkodási helyét legkésőbb a választás ki-
tűzését megelőző 30. napon, azaz 2024. február 11-én 
létesítette

•	 az elbíráláskor is érvényes és
•	 érvényessége legalább 2024. június 9-ig tart, 

illetve tartózkodási helye mindhárom időpontban 
ugyanazon választókerületben volt.  

A választópolgár 2024. május 31-én 16.00 óráig kérhet 
átjelentkezést elektronikus azonosítást követően elektroni-
kus űrlapon, személyesen, illetve kézbesítési meghatalma-
zott útján. 2024. június 7-én 10.00 óráig kérheti visszavé-
telét a lakóhelye szerinti szavazóköri névjegyzékbe. 

Átjelentkezéssel az a választópolgár is szavazhat, aki 
a szavazás napján a magyarországi lakcíme szerinti sza-
vazókörtől eltérő helyen tartózkodik, illetve tartózkodási 
hellyel nem is rendelkezik.
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Ilyen esetben azonban az átjelentkezés csak az Európai 
Parlamenti választásra terjed ki!

Mozgóurna igénylése
Az a választópolgár, aki a szavazóköri névjegyzékben 

szerepel, de egészségi állapota vagy fogyatékossága, illet-
ve fogva tartása miatt nem tud elmenni a szavazóhelyi-
ségbe, hogy ott adja le a szavazatát, mozgóurnát kérhet. 
Egyéb okok (pl.: munkavégzési kötelezettség teljesítése) 
alapján nincs lehetőség mozgóurna igénylésére. A válasz-
tópolgár mozgóurna iránti kérelmet a Helyi Választási Iro-
dához levélben vagy elektronikus azonosítás nélkül elekt-
ronikus úton legkésőbb 2024. június 5-én 16 óráig, míg 
személyesen vagy elektronikus azonosítással elektronikus 
úton 2024. június 7-én 16 óráig, vagy 2024. június 7-én 
16 órát követően elektronikus azonosítással elektronikus 
úton 2024. június 9-én 12 óráig; az illetékes szavazat-
számláló bizottsághoz meghatalmazott útján vagy megha-
talmazással nem rendelkező személy általi kézbesítésével 
2024. június 9-én legkésőbb 12 óráig nyújthat be.

A választási kampány
A kampányidőszak 2024. április 20-tól 2024. június 

9-én 19.00 óráig tart.
A szavazóhelyiségben, a szavazóhelyiséget magában 

foglaló épületben, a szavazóhelyiséget magában foglaló 
épületnek a szavazóhelyiség megközelítését szolgáló be-
járatától számított 150 méteres távolságon belül – közterü-
leten – választási kampánytevékenység 2024. június 9-én 
nem folytatható. Ezen a területen kívül az e területen belül 
tartózkodó választópolgár választói akaratának befolyá-
solására alkalmas módon sem folytatható kampánytevé-
kenység

2024. június 9-én, választási gyűlés nem tartható.
2024. június 9-én politikai reklámot nem lehet közzé-

tenni.
A közvélemény-kutatást végző személy abba az épü-

letbe, amelyben a szavazóhelyiség van, 2024. június 9-én 
nem léphet be. Az épületből kilépők megkérdezésével ké-
szített közvélemény-kutatás eredményét (exit poll) csak 
2024. június 9-én 19.00 óra után szabad nyilvánosságra 
hozni.

A plakátokat az, aki elhelyezte vagy akinek érdekében 
elhelyezték, 2024. július 9-én 16.00 óráig köteles eltávo-
lítani.

Szavazás
A szavazás 6.00 órától 19.00 óráig tart. A szavazókörök 

a korábbi választásokkal azonos helyszíneken kerültek ki-
alakításra az alábbiak szerint:

•	 1. számú szavazókör Városháza (5331 Kenderes, 
Szent István út 56.)

•	 2. számú szavazókör I.sz. Óvoda (5331 Kende-
res, Szent István út 60.)

•	 3. számú szavazókör Általános Iskola (5331 
Kenderes, Szent István út 40.)

•	 4. számú szavazókör Városi Könyvtár (5331 
Kenderes, Szent István út 35.)

•	 5. számú szavazókör Közösségi Ház Bánhalma 
(5349 Kenderes, Akácos út 66.) 

A választásokkal kapcsolatos kérdéseik  
megválaszolásához segítséget nyújt  

a Nemzeti Választási Iroda honlapja:  
www.valasztas.hu. 

További felvilágosítást nyújt:
Helyi Választási Iroda  

választási információs szolgálata  
a Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási idejében: 

 5331 Kenderes, Szent István út 56.  
(tel.: 59/328-251, jegyzo@kenderes.hu). 
Információk az alábbi linken is elérhetőek:

https://kenderes.hu/valasztasi-informaciok/

Nyilvántartásba vett jelöltek

Polgármesterjelöltek

	 Név			               Jelölő szervezet

1.	 Dr. Záhonyi Ferenc		  FÜGGETLEN
2.	 Barabásné Forgács Edit	 FIDESZ-KDNP

Képviselő-jelöltek

1.	 Dr. Vinczer Péter Géza		 FIDESZ-KDNP
2.	 Baktai Kálmán			  FÜGGETLEN
3.	 Kissné Körmös Piroska	 FIDESZ-KDNP
4.	 Kovács Miklósné		  FÜGGETLEN
5.	 Darvas Sándorné		  FÜGGETLEN
6.	 Tóth Lajos			   FIDESZ-KDNP
7.	 Fekete Tamás			   FÜGGETLEN
8.	 Balogh Károly Józsefné	 FIDESZ-KDNP
9.	 Kerekes Zsolt			   FIDESZ-KDNP
10.	 Veresné Nagy Margit		  FIDESZ-KDNP
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ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

TISZTELT KENDERESI ÉS BÁNHALMI LAKOSOK!

Kenderes Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a 
2024. április 8. napján tartott rendkívüli testületi ülésén az 
alábbi döntést hozta:

a testület úgy döntött, hogy a 2024. június 1. és 2024. 
augusztus 31. napja közötti időtartamra 18 fő közfoglal-
koztatására kérelmet nyújt be a Jász-Nagykun-Szolnok 
Vármegyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Osztályához. 

Az ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el. 

A 2024. április 24. napján tartott rendes testületi ülésen 
a következő határozatok születtek:

1./ A Képviselő-testület az Önkormányzat tulajdoná-
ban álló lakások éves ellenőrzéséről szóló tájékoztatást 
elfogadta.

2./ A testület a település egészségügyi színvonalának 
fenntartása, valamint a Kenderes, Petőfi út 1/1. szám alat-
ti szolgálati lakásban a Magyar Falu Program keretében 
megvalósítandó „Szolgálati lakás korszerűsítése Kendere-
sen” projekt sikeressége érdekében a Kenderes, Somogyi 
Béla út 21. szám alatti ingatlant 2024. május 4. napjától 
a projekt megvalósítási időszakának végéig, 2025. má-
jus 13. napjáig bérleti díj megfizetése nélkül bérbe adja a 
NEVO SPA Kereskedelmi és Szolgálató Kft. (képviseli: 
Dr. Szabó Zoltán) bérlőnek.

3./ A Képviselő-testület hozzájárult ahhoz, hogy a ken-
deresi 1420 hrsz-ú, Kenderes, Petőfi út 16. szám alatti in-
gatlanra Kenderes Városi Önkormányzat javára bejegyzett 
jelzálogjog törlésre kerüljön. A törlés költségeit a kérelme-
ző viseli. 

4./ A testület a Magyar Falu Program keretében meg-
hirdetett Önkormányzati tulajdonú ingatlanok fejlesztése, 
önkormányzati feladatellátáshoz kapcsolódó beszerzések 
2024 című, MFP-ÖTIFB/2024 kódszámú kiírásra benyúj-
tott „Szolgálati lakás korszerűsítése Kenderesen” című 
pályázat egyes tevékenységeire (projektmenedzsment/ tá-
jékoztatás, nyilvánosság, műszaki ellenőrzés, energetikai 
tanúsítvány elkészítése) ajánlattevőket kért fel. 

5./ A Képviselő-testület úgy határozott, hogy a Kende-
res, Somogyi Béla út 24/1. szám alatti ingatlant pályázat 
útján bérbe kívánja adni az alábbi pályázati feltételek sze-
rint: 

 a lakások bérbeadására vonatkozó pályázaton azon 
cselekvőképes személy vehet részt:

 aki – valamint a vele együtt költöző személy – Ken-
deres városban beköltözhető lakóingatlannal nem rendel-
kezik;

	 1. akinek a kérelem benyújtásának időpontjában 
Kenderes Városi Önkormányzattal szemben nem áll fenn 
adó vagy adók módjára behajtható köztartozása; az önkor-
mányzattal korábban kötött bármely szerződéséből eredő 
egyéb tartozása nincs,

	 2. a pályázó, vagy a vele együtt költöző személyek 
közül legalább egy fő munkaviszonyból, munkavégzés-
re irányuló egyéb jogviszonyból, nyugdíjszerű ellátásból 
vagy GYED-ből származó igazolt jövedelemmel rendel-
kezik.

A Képviselő-testület óvadékként 2 havi lakbérnek 
megfelelő összeget kötött ki. 

6./ A testület együttműködési megállapodás megköté-
séről határozott a Tiszamenti Regionális Vízművek Zrt.-
vel a Kenderes Bánhalma belterület 1870/2 hrsz. alatt fel-
vett, természetben az 5331 Kenderes Bánhalma, Akácos út 
1870/2 hrsz. alatt található ingatlan vonatkozásában. 

7./ A Képviselő-testület döntése alapján a Nagykunsági 
Vízgazdálkodási Társulatba (5300 Karcag, Kisújszállási 
út 30.) Csík Zoltán Barna köztisztviselő került delegálásra. 

8./ Csatári Lajos korábbi önkormányzati képviselő a 
Horthy-ligetben található Trianon-emlékmű mögé helye-
zett Országzászló elkészítésére és avatására tett javaslatot. 
A testület úgy határozott, hogy támogatja az Országzászló 
elhelyezését. A megvalósuláshoz és kivitelezéshez kapcso-
lódóan a Képviselő-testület a későbbiekben hoz döntést.

9./ A Képviselő-testület az Állami Számvevőszék el-
lenőrzéséhez kapcsolódóan felmérést készíttetett néhány 
ingatlana műszaki állapotára, valamint a szükséges fel-
újítások esetleges költségeire vonatkozóan. Az ülésen a 
képviselők úgy döntöttek, hogy az építészeti és statikai 
vizsgálatról készült műszaki dokumentáció alapján a Ken-
deres, Árpád út 23. (387 hrsz.), a Zrínyi út 26. (265 hrsz.) 
és a Vasút út 40. (720 hrsz.) vonatkozásában értékbecslést 
készíttet és a következő képviselő-testületi ülésen dönt az 
ingatlanok hasznosításáról.

10./ A testület hozzájárult ahhoz, hogy a Kombi Bú-
tor Kft. és a Bosco Wood Kft. a Kenderes, Vasút út 3/b. 
szám alatti iparterületen fióktelepet létesítsen (4. épület), 
valamint jóváhagyta a Kombi Bútor Kft. és a Bosco Wood 
Kft. között kötött bérleti szerződést, mely alapján a Bosco 
Wood Kft. a Kenderes, Vasút út 3/b. szám alatti iparterület 
4. épületében tevékenységet végez. 

11./ A testület döntése alapján Kenderes Városi Önkor-
mányzat a „Karcagi kistérség humán fejlesztése” címmel 
pályázatot nyújt be vissza nem térítendő, 100 %-os támo-
gatási intenzitású támogatás elnyerésére. 
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Barabásné Forgács Edit polgármester

A pályázat benyújtására a Terület- és Településfejlesz-
tési Operatív Program Plusz keretében kiírt „Helyi humán 
fejlesztések” című TOP_Plusz-3.1.3-23 kódszámú pályá-
zati felhívás alapján kerül sor.

12./ Kenderes Városi Önkormányzat Képviselő-testü-
lete 1998. évben döntött arról, hogy közfeladat ellátásá-
nak biztosítása céljából közalapítványt hoz létre Kenderesi 
Gyermek-és Ifjúsági Közalapítvány néven. A Közalapít-
vány elnöke 2019. november 18. napján tett írásbeli nyi-
latkozatával lemondott a kuratóriumi elnöki és tagi tiszt-
ségéről is. Sajnos, a lemondással és a közalapítvány 
működésével kapcsolatosan az elmúlt években érdemi 
intézkedés nem történt. A közalapítvány 2016. évet köve-
tően már nem végzett érdemi tevékenységet, így célsze-
rű a közalapítvány megszűnése iránt intézkedni. A testü-
let megállapította, hogy a Kenderes Gyermek-és Ifjúsági 
Közalapítvány megszűnésének feltétele bekövetkezett, 
figyelemmel arra, hogy a közalapítvány három éven át a 

célja érdekében nem folytatott tevékenységet. A Képvise-
lő-testület úgy határozott, hogy a Jász-Nagykun-Szolnok 
Vármegyei Főügyészség felé bejelentést tesz a megszűnés 
megállapítása iránti kérelem előterjesztése érdekében. 

13./ Végül Biró Jánosné kenderesi lakos kérelmére a 
képviselő-testület hozzájárult ahhoz, hogy a kenderesi 
505/21 hrsz-ú kivett anyaggödör művelési ágú ingatlan 
821,85 m² területű részére, valamint az 505/15 hrsz-ú ki-
vett beépítetlen terület művelési ágú ingatlan 1,5 méteres 
szélességű, az ingatlan teljes hosszúságának megfelelő 
területre (összesen 75,5 m²) bérleti szerződést köt Biró 
Jánosné kenderesi lakossal 2024. május 1. napjától 2029. 
április 30. napjáig tartandó időszakra, valamint hozzájá-
rult, hogy a bérlő a bérelt területet vagyonvédelmi okból 
kerítéssel körbekerítse. A Képviselő-testület támogatta az 
505/21 hrsz-ú ingatlanra korábban megkötött bérleti szer-
ződés módosítását a terület csökkentését illetően. 

TÁJÉKOZTATÁS NYÁRI SZÜNIDEI GYERMEKÉTKEZTETÉSRŐL

Tisztelt Szülő/Törvényes Képviselő!

Ezúton tájékoztatom, hogy Kenderes Városi Önkor-
mányzat a gyermekek védelméről és gyámügyi igazga-
tásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. § (1) bekez-
désének a) pontja alapján szünidei gyermekétkeztetés 
keretében – a tavaszi, nyári, őszi és téli szünetben, mun-
kanapokon – a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli 
meleg főétkezést a hátrányos illetve halmozottan hátrá-
nyos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja.

Az ingyenes szünidei gyermekétkeztetést a jogo-
sult gyermekek 5 hónapos kortól 18 éves korig vehetik 
igénybe. 

A szünidei gyermekétkeztetés igényléséhez szükséges 
formanyomtatvány az érintetteknek kiküldésre került. A 
benyújtás helye: Kenderesi Polgármesteri Hivatal Igazga-
tási csoport. A benyújtás határideje: 2024. június 7.

Az igénylőlap kitöltésében segítséget nyújtanak a Csa-
lád- és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai (Kenderes, 
Szent István út 58.), illetve a Kenderesi Polgármesteri Hi-
vatal szociális ügyintézői.

Igazgatási csoport
Kenderesi Polgármesteri Hivatal

06-59/328-214

A nyári szünidei gyermekétkeztetés igénybevételé-
nek időpontja a 2023/2024-es tanévben:

a) a jogosult gyermekeknek a nyári szünetben 2024. 
június 24. napjától 2024. augusztus 23. napjáig tartó 
időszakban, összesen 43 munkanapon van lehetőségük 
igénybe venni az ingyenes szünidei étkeztetést.

A jogosultak az egyszeri meleg étkezést biztosító ebé-
det saját ételhordóban a Központi konyháról (Szent István 
út 52.) 10.30-12.30 óra között vihetik el. 

Ha a szünidei gyermekétkeztetést betegség vagy más 
ok miatt a gyermek nem veszi igénybe a kötelezett az in-
tézmény vezetőjénél, a szünidei gyermekétkeztetést biz-
tosítónál bejelenti a távolmaradást és annak várható idő-
tartamát, valamint a távolmaradásra okot adó körülmény 
megszűnését és azt, hogy a gyermek mikor veszi igénybe 
újból a gyermekétkeztetést.

Kenderes, 2024. április 3.
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TÁJÉKOZTATÁS
A RENDSZERES GYERMEKVÉDELMI KEDVEZMÉNYRE 

VALÓ JOGOSULTSÁG IRÁNTI KÉRELMEK BENYÚJTÁSÁRÓL

Tisztelt Szülők!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság ismételt megállapítása 
iránti kérelem a korábbi jogosultság időtartama alatt, annak megszűnését megelőző három hónapban is benyújtható. 
Ebben az esetben az új jogosultságot a korábbi jogosultság megszűnését követő naptól kell megállapítani. Ez azt jelenti, 
hogy a 2024. szeptemberében lejáró rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény ismételt megállapítására irányuló kérel-
meket már június hónaptól be lehet nyújtani, az új jogosultság kezdő időpontja 2024. szeptember lesz. 

Igazgatási csoport
Kenderesi Polgármesteri Hivatal

06-59/328-214

GYÁSZHÍR 

Mély megrendüléssel fogadtuk a hírt, hogy Dr. Ila Erzsébet
fog- és szájbetegségek szakorvos, konzerváló- és fogpótlástan szakorvos,

városunk díszpolgára életének 77. évében elhunyt.
Kenderes Város Önkormányzata és a magam nevében őszinte részvétemet fejezem ki és 

vígasztalódást kívánok a családnak.

Barabásné Forgács Edit polgármester

HULLADÉKGYŰJTÉSI NAPOK MÁJUSBAN ÉS JÚNIUSBAN
Kommunális hulladékgyűjtési napok: 
				    május 3., 10., 17., 24., 31.
				    június 7., 14., 21., 28.
Szelektív hulladékgyűjtési napok: 
				    május 24.
				    június 21.
Zöldhulladék gyűjtési napok:
				    május 3., 31.
				    június 28.

(Forrás: Kis-Új-Ság)

KÖZÜGY
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	 INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Az alsós versmondó versenyt ismét a könyvtárban rendeztük. 
Gratulálunk valamennyi résztvevő gyermeknek és a felkészítő pedagó-
gusoknak az igazán lelket gyönyörködtető versmondásért.
Köszönjük a könyvtárosok szervezőmunkáját, illetve nekik és Balázsiné 
Hubai Ildikónak a felajánlott díjakat.

Versenyek:

Alsós tanulóink a sulirádión keresztül versekkel emlékeztették a költészet napjára társaikat.

Programjaink:

SZENT IMRE KATOLIKUS ÁLTALÁNOS ISKOLA

A Simonyi helyesírási verseny megyei fordulóján 2. helyezést ért el 8. 
osztályos tanítványom, Bende Henrietta. Szívből gratulálunk!

A 6-8. osztályosok angol betűző versenyén a legeredményesebben szerepeltek:
	 1. Bende Henrietta 8.a
	 2. Sánta Bence 7.a
	 3. Horváth Nóra 6.a
A  4-5. osztályosok angol levelező versenyén a következő eredmények születtek:
	 1. Gaszparjan Narine Kinga 4.a
	 2. Ladányi Lilla 4.a
	 3. Andrási Bence 5.a

A fegyverneki Szent György viadalon alsós csapatunk a 3. helyen 
végzett, a rajzpályázaton pedig különdíjat nyert Sánta Bence 7.a osz-
tályos tanuló.
Köszönjük a felkészítő pedagógusok munkáját.

Tanítványainkat igyekszünk arra nevelni, hogy védelmez-
zék teremtett világunkat, környezetünket. Ennek jegyében 
zajlottak teremtésvédelmi programjaink áprilisban.
A teremtésvédelmi napon az iskola és a plébánia udvarát, 
kertjét gondozták diákjaink.
A Fenntarthatósági Témahéten tanórákon foglalkoztunk 
ezzel a témával.
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KULTÚRA

Móricz Zsigmond Művelődési Ház

A szolnoki Szigligeti Színházba szóló Madách Imre 
bérlettel rendelkezők következő előadása

Beaumarchais: FIGARO HÁZASSÁGA
-avagy egy őrült nap- komédia

2024. május 29. (szerda) 
A Gróf úr élni kíván az első éjszaka jogával, Su-

zanne-t, Figaroval köttetendő esküvőjük előtt vinné az 
ágyába. Figaro, a vőlegény bátor és ravasz cseleket eszel 

ki, hogy meghiúsítsa ezt a bűnös szándékot. A Nagy 
Francia Forradalom a Figaro házasságával kezdődött – az 
utókor ilyen nagy hatásúnak titulálta ezt az örök érvényű 

komédiát.

Indulás: 18 órakor a Művelődési Ház elől.

Nagyné Lenge Margit

A Föld napján a gyerekek interaktív játékos feladatokat oldottak 
meg, gyógynövényeket gyűjtöttek és határoztak meg, gyógyteákat 
kóstoltak, mikroszkóppal szöveteket vizsgáltak, intenzív mozgás 
után relaxáltak.
Az utolsó iskolanyitogató foglalkozás, a „Kockuljunk a nagyok-
kal!” után, elérkezett a beiratkozás ideje is. 
Nagy szeretettel várjuk a leendő elsősöket szeptemberben iskolánk-
ba.

A pályaorientációs nap izgalmas lehetőséget teremtett a diákoknak 
a továbbtanulás világának felfedezésére. Az alsósok számára ezt a 
napot interaktív tevékenységekkel tették tartalmassá a tanító nénik. 
A felsősökhöz több szakma szakavatott képviselője ellátogatott. 
Köszönjük, Báhiczki Anitának, Tóth-Bojté Anikónak, Szűcs Anitának, 
Csatóné Barabás Irénkének, Csáthy Zoltánnak, Ladányi Jánosnak és 
Nagy Gábornak, hogy bemutatták a saját szakmájukat és hivatásukat. A 
délelőtt második részében szakmabajnokságra hívtuk a nagyokat, me-
lyet nagy fölénnyel a 8.a osztály nyert meg.

Az alsósok anyák napján az iskolában és a templomban is műsorral köszöntötték az anyukákat és a nagymamákat.

2024. május 25-én (szombat)
IVÓ-napi bál

a kenderesi Kossuth Lajos Hagyományőrző Nyugdíjas Klub
szervezésében a Művelődési Házban.

„ Legyetek egy szándék, egy közös akarat, egy 
közös cselekedet, akárcsak a régi időkben.

Mert amiképpen ti cselekedtek egymással,
azonképpen cselekszik az Úr is tiveletek.”

(Wass Albert)

Emlékezés Trianonra
2024. június 4-én a kenderesi Horthy Ligetben.

Emlékezzünk együtt a Trianoni békediktátum

aláírásának 104. évfordulója

és a Nemzeti Összetartozás alkalmából! 
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Városi Könyvtár
HELYTÖRTÉNET KERESZTREJTVÉNYBEN

1.

2.

3.

4.

5.

1.	 Bánhalmán keresztül folyik át.
2.	 A helyi múzeum mellett látható díszes székely ….
3.	 A helyi iskola udvarán található a Szent Imre szo-

bor. Milyen virág van a kezében?
4.	 Horthy István özvegyének keresztneve.
5.	 Horthy Miklós kormányzó felesége ehhez a vallá-

si felekezethez tartozott.

A megfejtés a városunk legrégebbi földrajzi neve.

A megfejtést 2024. május 31-ig várjuk a
konvtar@vk-kenderes.bibl.hu e-mail címre, vagy lead-

ható személyesen a könyvtárban.

Ne felejtsék el feltüntetni a megfejtő nevét!

Az áprilisi szám helyes megfejtése:
HÁRMASHALOM. 

Összesen 17 helyes megfejtés érkezett. 

A kisorsolt nyertesek:
Juhászné Zeleni Margit Piroska,
Keresztfalvi Erika, Szűcs Tibor

Nyereményüket átvehetik a könyvtárban.  
Gratulálunk!

Könyvtárosok

A Városi Könyvtár Kenderes és a Karcagi Kátai Gábor Kórház Egészségfejlesztési Iroda – Lelki Egészség Központ 
szeretettel várja a kisgyermekes szülőket 2024. május 29-én (szerdán) 10.00 órára a könyvtárba.

BABA MAMA KLUB

Az áprilisi klubfoglalkozás résztvevői

Témák és előadók:

 „Jó anya vagyok?”
Beszélgetés Simon Júlia klinikai szak-

pszichológus, pszichoterapeuta, EFI-mun-
katárssal. 

„A kúszástól az első lépésekig- a baba 
egészséges mozgásfejlődése” 

Játékos mozgásfoglalkozás Kátainé 
Nyakó Edit Dévény szakgyógytornász, 
EFI-munkatárssal.

A belépés díjtalan. Szeretettel várjuk a babákat és a szülőket!
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ALSÓS VERSMONDÓ VERSENY A KÖNYVTÁRBAN
2024. április 17-én tartottuk a Költészet napi versmondó versenyt a Szent Imre Katolikus Általános Iskola alsó tagozatos 
diákjaival. Nagyon örülünk, hogy idén ilyen sokan készültek erre az alkalomra: 27 szavalatot hallhattunk.
Köszönjük Barabásné Csongrádi Edina, Bordás Józsefné, Bozsó Györgyné, Darvas Andrásné és Gyányi Tímea felkészítő 
tanítók munkáját, és a szülők támogató segítségét.
Köszönjük Barabásné Forgács Edit polgármester asszonynak, hogy jelenlétével megtisztelte rendezvényünket.
Egy igazán színvonalas, remek délutánt töltöttünk együtt.

fotó: Nagy Gábor

A helyezések:
1-2. osztály:
	 1. Tóth Sára			   2. a	
	 2. Juhász Attila			   1. b	
	     Király Noémi			  2. a
	 3. Márta Péter András		  2. a	
különdíj:
	     Tóth-Szabó Noel		  1. a
	     Bere Kristóf			   1. b	
	     Végh Nóra Jázmin		  2. a	
3-4. osztály:
	 1. Kristóf Kornélia		  3. a	
	     Ladányi Lilla			  4. a	
	     Turi Ferenc Dominik		  4. a	
	 2. Gaszparjan Narine Kinga	 4. a	
	 3. Veres Vivien			   3. a

2024. május 22-én (szerdán) 15.00 órakor
REJTÉLYES HISTÓRIÁK IV.

Érdekességek, meghökkentő tények, furcsaságok egy legendás autóról
Előadó: Fehér Gréta könyvtáros.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk a könyvtárba!

Könyvtárosok

Turisztika

Horthy István a kormányzói pár elsőszülött gyermekeként 1904. december 9-én 
látta meg a napvilágot Pulában. 1928-ban gépészmérnöki diplomát szerzett, rövidesen 
pedig az Egyesült Államokban tanulmányútra indult. Onnan hazatérve a MÁVAG-nál 
kapott állást, a tervezőcsoport élén sok fejlesztésben részt vett, többek között a 424-es 
gőzmozdonyéban. 1940 februárjától a MÁV elnöke volt, két évvel később pedig kor-
mányzó helyettessé választották.

Gróf Edelsheim-Gyulai Ilona 1918. január 14-én született Budapesten, harmadik 
lánygyermekként. Gyerekkorát a családi birtokon, Felsőelefánton töltötte. Több nyel-
ven beszélt, többek között angolul, olaszul és franciául.

1940 februárjában az Operaházban találkoztak, teljesen véletlenül. Ilona asszony 
ekkor még csak István öccsét, Miklóst ismerte, ám hamar szóba elegyedtek. 

Horthy Istvánra és özv. Horthy Istvánnéra emlékezünk
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Csató Dóra

István többször is elhívta síelni, és egyik alkalommal megkérdezte: „Feleségül jönne hozzám? Most ne mondjon 
semmit, kérem, gondolkozzék rajta.” Még aznap este igent mondott Ilona asszony, és elkezdték szervezni az esküvőt.

A polgári szertartásra 1940. április 26-án került sor, az egyházi esküvő másnap, április 27-én volt a Szilágyi Dezső 
téri kálvinista templomban. A díszebédet a Várpalotában tartották a két család részvételével. A fogadás után István 
Arado gépével indultak a nászútjukra, amely során 8000 kilométert tettek meg.

Egyetlen közös gyermekük, István 1941. január 17-én született. Édesapja másfél évvel születése után, 1942. au-
gusztus 20-án röviddel a felszállás után lezuhant Héja típusú vadászgépével. A lefolytatott szigorú katonai vizsgálat 
balesetnek minősítette.

1942. augusztus 27-én Kenderesen, a családi kriptában helyezték végső nyugalomra.
Ilona asszony férje halála után is a család mellett maradt. István halála után tizenegy évvel újraházasodott, egy 

angol ezredest választott párjául, viszont ebből a házasságból már nem született gyermek. A második világháborúban 
vöröskeresztes ápoló volt, majd műtőssegéd lett, és Weilheimbe, később Portugáliába is követte az apósáékat.

Élete végére a fiához költözött. 2013. április 18-án tért meg Teremtőjéhez Angliában. Földi maradványait 2013. 
május 2-án a Horthy-kriptában helyezték örök nyugalomra.

„Rég letűnt idők emlékei”
Helytörténeti érdekességek

	 - Egy 1914. évi képviselő-testületi döntés alapján négy utca nevét változtatták meg. A Bunkós közből Bocskai 
István út, a Nadrágszárból Martinovics út, a Perlő közből Báthory út, a Temető utcából Hunyadi utca lett.
	 - 1887-ben épült meg a Kenderest érintő vasúti szárnyvonal.
	 - 1929-ben épült az Újtelepi iskola.
	 - 1814 tavasza rendkívüli hideg volt: áprilisban és májusban is havazott, a gyümölcs-és szőlőtermés teljesen 

elpusztult.
	 - A XVIII. század második felében egy 115 éves és egy 113 éves kenderesi nő nevét is bejegyezték a halálozási 

anyakönyvbe.
	 - A Szejkő-lapos pogány áldozati hely volt. Bűbájosok, boszorkányok gyakran találkoztak itt.
	 - Határrészek elnevezései északnyugaton Kép-halom, Kormó-lapos, Nagy-Sebes-ér. Északon Kis-Bán-halom. 

Északkeleten Porgány-halom, Ermény István által emelt halom. Keleten Telek-halom, Kis-sziget, Ravasz-lyuk (Hár-
mas-halom), Nyest-ere, Kulis-hát, Réhely. Délen Szejkő-lapos, Hosszú-hát, Völgy-hát, Fekete-halom, Fekete-hát. Nyu-
gaton Kilences, másik Fekete-halom, Bán-halom. Délnyugaton Só-kút, Meleg-halom, Tenta-halom.
	 - 1816. novemberében a fegyverneki Csengettyű csárdában fogták el a híres betyárt, Zöld Marcit. Aznap a 

kenderesi határon lovagolt át társaival. A feljegyzések szerint Borók András kenderesi földművestől kérdezte: „Atyafi, 
messze van-e még Fegyvernek?” Borók a fegyverneki templomtorony felé mutatott: „Nincs már messze, ilyen jó lovakon 
fertály óra alatt ott lehetnek. Mi végre mennek oda?” „Lakodalomba”- válaszolt a betyár. Másnap jött a hír, hogy el-
fogták Zöld Marcit, és 1816. december 6-án a fegyverneki pusztában felakasztották. Elfogása előtt utoljára a kenderesi 
határban járt szabadon.

(forrás: Cseh-Szikszai: Kenderes)

Mikola Istvánné

2024. május 26-án, vasárnap gyermeknap lesz 
a bánhalmi Közösségi Ház udvarában, melyre szeretettel várjuk a családokat, gyereket! 

Nyolckor gyülekező!
Balogh Károlyné
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EGYHÁZI HÍREK

KATOLIKUS EGYHÁZ
Kenderesi szertartások rendje

A vasárnapi szentmisék májusban és júniusban 9:30-kor kezdődnek.
Májusban 9:15-től énekeljük a Loretói litániát a Szűzanya tiszteletére. 

Hétköznap: 

- A hétköznapi szentmisék csütörtökön és pénteken vannak 17:00-tól. Csütörtökön 16:30-tól imádkozzuk a rózsafü-
zért. Májusban a szentmisék előtt 15 perccel a Loretói litániát énekeljük.

- Egyházközségünkben a bérmálási ünnepi szentmise június 8-án, szombaton 17:00-kor kezdődik, amelyet Balog 
Gyula gyöngyösi plébános, kanonok vezet.

Minden vasárnapi és hétköznapi szentmise előtt van lehetőség szentgyónás végzésére.

Palotai Ádám plébániai kormányzó

TEMETŐI HIRDETÉSEK
1. hirdetés 

Tisztelt Hozzátartozók!
A temetőt üzemeltető Kenderesi Római Katolikus Plé-

bánia nevében tudatjuk Önökkel, hogy az utoljára 1999-
ben és az azelőtt megváltott sírhelyek érvényességi ideje 
lejárt, ezért újra kiadhatók.

Ha ezen sírokat szeretnék újraváltani, akkor kérjük 
mihamarabb keressék meg személyesen, vagy telefonon 
Plébániánkat.
Elérhetőségek: Kenderes Szent István út 38. 
Tel.: +36 59 356-909

2. hirdetés 

Kérjük a kedves hozzátartozókat, ellenőrizzék elhunyt 
szeretteik síremlékét, különösen a fejfákat, nem mozog-e. 
Amennyiben veszélyes a síremlék, kérjük mielőbb állítsák 
helyre.

Bánhalmai szertartások rendje

Májusban és júniusban a szentmisék szombatonként 17:00-kor kezdődnek. Minden szentmise előtt 16:30-tól van 
gyónási lehetőség, 16:45-től az Isteni irgalmasság rózsafüzért imádkozzuk, májusban pedig a Loretói litániát énekeljük 
a Szűzanya tiszteletére.

Június 8-án szombaton a kenderesi bérmálás miatt a szentmise 15:00-kor kezdődik Bánhalmán.

REFORMÁTUS EGYHÁZ
A Kenderesi Református Egyházközség hírei

Kedves Testvéreink! Tisztelt Kenderesi és Bánhalmai Lakosok!

Istentiszteleteink rendje változatlan. Minden csütörtökön délután 17:00 órakor tartjuk Bibliaóránkat, minden vasár-
nap délelőtt fél 11-kor istentiszteleteinket a templomban. Bánhalmán minden második hétfőn, délután 3 órakor tartunk 
istentiszteletet. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit!

Pünkösd 1. és 2. napján is délelőtt fél 11-kor lesznek istentiszteleti alkalmaink. Az ünnep első napján Úrvacsorás 
istentisztelet lesz, amely előtt csütörtökön és pénteken is délután 5 órakor vannak a bűnbánati istentiszteleteink.
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civil szervezetek

Július 5. (péntek) Rendezvénytér
18.00-tól Molnár István, majd 

20.00-tól szabadtéri DISCO (2000-es évek zenéi)
Büfé: Demeter Csaba

Répási István református lelkipásztor

Április 20-án lemondott a főgondnoki- és presbiteri tisztségéről Lukács Józsefné. Így, egyházi törvényeink értelmé-
ben új személyt kellett jelölni a presbitérium tagjai közül. A jelölés megtörtént, a presbitérium a főgondnoki tisztségre 
Csortos Sándor presbitert jelölte, jelölését a Nagykunsági Református Egyházmegye elnöksége is támogatta. A főgond-
nok-jelölt megválasztására 2024. május 20-án, Pünkösd 2. napján kerül sor, az istentisztelet záró részében, egyházközsé-
gi közgyűlés keretében, amelyre minden egyházfenntartói járulékot fizető egyháztagunkat szeretettel hívunk és várunk. 
A főgondnoki tisztség személyi változásával egy időben az egyházközségünk pénzügyi-gazdasági bizottságának szemé-
lyi összetétele is változik. A bizottságnak tagja lesz az új főgondnok, illetve a presbitérium döntése alapján Oszlánczi 
Sándorné helyett Süveges Gyula presbiter. A tisztségekkel járó feladatok betöltéséhez és a szolgálatukra Isten áldását 
kérjük.

Gyülekezeti kirándulást szervezünk 2024. július hónapban Sárospatakra és Tokajba. A pontos időpontról és a részvé-
teli lehetőségről később adunk tájékoztatást. Jelentkezni a kirándulásra kizárólag a lelkészi hivatalban, a lelkipásztornál 
van lehetőség, személyesen és ügyfélfogadási időben, amely minden kedden és pénteken van, a gyülekezeti hirdetőben 
kihelyezett időpontokban.

Mindenkinek Áldott Pünkösdi Ünnepeket kívánok, gyülekezetünk és a presbitérium nevében is! A Mi Urunk Jézus 
Krisztus legyen gyülekezeteink Őriző Pásztora!

Szervezők

IV. KENDERESI ZENEFESZTIVÁL
„Legyen a zene mindenkié!” 

				    (Kodály Zoltán)

Július 6. (szombat) Horthy-liget 14.00-tól 
Angyal Ferenc (citera) - Banka Boglárka (népi ének)
Kolostyák Gyula (magyar nóta) - Barkóczi Zoltán (zongora)
Szombati Zoltán-Stelli Péter gitárduó
Horváth Zoltán énekes-gitáros Csepelről
Perge Tibor (ének) - Perge Adrián (zongora) 
F. Tóth zenekar (retró slágerek élőben)
Veterán járművek (Továbbra is várunk régi autót, motort, traktort.)
Retró kiállítás a hatvanas, hetvenes és nyolcvanas évek tárgyaiból. (A kiállításhoz várjuk a korból származó tárgyi 

emlékeket.)
Büfé: Szent Andrási sörpavilon.
A rendezvényhez támogatásokat a Művelődési Házban köszönettel fogadunk. Az 

anyagi támogatásokon kívül megköszönjük sütemény, pogácsa, üdítő, ásványvíz fel-
ajánlásokat.

Információ: 30/5170291 telefonon és a Művelődési Házban.
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	EZ IS, AZ IS

MIT FŐZZÜNK?
Tóth Istvánné Marika receptjei

Babgulyás

A húst kockára vágom, elkészítem, mint a pörköltet. 
Kicsit főzöm, majd hozzáadom a babot, felöntöm vízzel. 
Ezzel még főzőm egy keveset, azután teszek bele zöld-
séget, répát, paprikát, paradicsomot, fűszerköményt, sót. 
Erős paprikát is lehet beletenni, ki hogyan szereti. Készre  
főzöm, csipetkét teszek bele. 

A képek illusztrációk!

TRAKTOROS FELVONULÁS 2024. MÁJUS 1.
Kedves kenderesiek és bánhalmiak!
Idén már negyedik alkalommal rendeztük a traktoros felvonulást. A részt-

vevők lelkesedése már négy éve töretlen! Most is jöttek régiek és újak, kicsik 
és nagyok, lóháton és hintón, zeneszóval. Természetesen szépen kidíszítve. 
Igazi majális! Köszönjük!

KenderMagok

Töltött csirkemell filé 
A csirkemelleket felszúrom, sózom.
Töltelék: (tetszés szerinti mennyiség) főtt tojásokat, 

csirkemell sonkát apró kockákra vágok, tömlős sajtot, ma-
jonézt, mustárt és sót adok hozzá. Összekeverem a hoz-
závalókat és beletöltöm a csirkemell filébe. (Bármit tehe-
tünk még hozzá, amit szeret a család, borsó, kukorica stb.). 
Hústűvel összetűzöm, sütőben megsütöm, de panírozva, 
rántva is lehet, ki hogyan szereti. Ha megsült kicsit hűlni 
hagyjuk és hosszában félbe lehet vágni, elég nagy adag 
lesz egy töltött filéből. Nagyon gusztusos kettévágva is. 
Köretnek lehet sült krumplit, rizst, salátát kínálni mellé.

Résztvevők: 
Vitális József, Nagy Imre, Kovács 

Ambrus, Takács Tamás, Kun And-
rás, Kiss István, Márta Péter, Virág 
Balázs, Kovács Gábor, Márta János, 
Kovács János, Farkas Róbert, Szél 
Zsófia, ifj. Szél Sándor, Ábrahám 
János, Kerék István, Horváth Tibor, 
Tóth Attila, Andrási Sándor, Pádár 
József, Kenderesi Mezőgazdasági 
Technikum és Szakképző Iskola ok-
tatói, tanulói, Kun Lajos, Túri Máté, 

Berényi Tibor, Emődi Sándor, Emődi 
Viktor, Cseh Tamás, Berényi Gergő, 
Berényi Zoltàn, Csató Miklós, Csor-
tos János, Dobos Csaba, Kovács Dá-
vid, Turi Ferenc, Tóth Imre és család-
ja.

Támogatók, segítők: 
Szél Sándor és családja, Barabás-

né Forgács Edit, Kovács Ambrusné, 
Juhászné Rapi Edit, Andrási Ferenc, 
Törőcsik Zsolt, Kunné Komendát 
Andrea, Lázár Zsoltné, Virág Balázs, 

Tóth Edina, Fodor Irén, Koszta Kál-
mán, Lukács Károly, Szamos Margó, 
Tóth Imre, Tóth Lajos, Németh Lász-
ló, Juhász Csaba, Németh Csaba.

Köszönjük a rendőrök munká-
ját: Boda Andor, Nász Miklós, Kis - 
Vén Zoltán, Stumpf István.
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Az ötvenes években még a TV-nek hírmondója sem volt, de 
rádióval is kevesen rendelkeztek. Nekünk egy barna dobozos fal-
irádiónk szólt reggeltől estig, nem válogatva az adók között, tudni-
illik csak a Kossuth Rádió műsorát fogta. Zenei programja három 
karakterből tevődött össze: először is mozgalmi dalok, másodsor-
ban népdalok, nóták vagy gyermekdalok, harmadíziglen komoly-
zene. Az első kategória legalább annyi műsoridőt tett ki, mint ma 
a reklámok! A nagyvilágról szerzett információkból mégsem volt 
hiány, mert az olvasni tudók megfizethető áron jutottak hozzá a 
napi-és hetilapok, magazinok, valamint ismeretterjesztő és szóra-
koztató kiadványokhoz. (Az akkori postások biciklije úgy meg volt 
terhelve, mint a serpák málhás csacsija, annyi sajtóterméket kellett 
kihordaniuk naponta.) Ezután szájról szájra terjedt tovább a híra-
nyag, attól függő mélységben és igazságtartalomban, hogy kik az 
eszmecsere résztvevői. (Pl.: boltok vásárlóközönsége, egyes utcák 
árokparti lakóközössége, kocsmák, bálok, bankettek, mozilátoga-
tók, munkahelyi közösségek, családi összejövetelek, stb.)  A szüle-
im hat családdal álltak szorosabb kapcsolatban, ami azt jelentette, 
hogy hétvégenként – felváltva -  összejártak vacsorával összekötött 
traccspartira, szórakozásra. Később ez a „szövetség” elköltözések, 
halálozások miatt felbomlott. Ebbe a „klikk”-be tartozott Gábor bá-
csi és Rozika néni, akik megöregedvén még évtizedek múltán is 
jónéven vették a régi barát időnkénti megjelenését. 

Egy ízben a fent említett házaspár udvarára toppant be édes-
apám, ahol acsarkodás, morgás, ugatás fogadta. Éppen akkor érkez-
tek oda a háziak. Rozika néni egy teli tálat egyensúlyozott, Gábor 
bácsi meg a szentségek sorolása közepette zavarászta a tyúkokat, 
hogy előhozza a lapátot, vagy a vasvilla jobb lenne? Ezen tépelő-
dött, miközben Apa már simogatta a „fenevadat. ”Biz’ szerencse, 
hogy Gábor bá még nem érte utol a szerszámokat, mert akkor talán 
még édesapám is veszélybe került volna! De Rozika néni is majd-
nem elejtette a tálat ijedtében! Ugyanis nagy rituálé előkészülete 
zajlott: a „fenevadetetés” következett volna. Merthogy az egyszem 
lányuk hozta elő a „dögöt” azzal, hogy bocs, de hamarabb kell in-
dulniuk a férje külföldi konferenciájára, s itt gondolták elhelyezni 
addig Kleopátrát. Az akkorra már a jobbra-balra tiktakoló farmoz-
gás egy sötétbarna tigriscsíkos boxerhez tartozott, aki 18 hónapos 
korára 32 kg-os izomtömeggé vált szabályosan csonkolt farokkal, 
füllel, fekete, ferde pofával, nagy, lepcses, habzó szájjal, fekete 
szemmel, erős mancsokban végződő, helyből méteres ugrásra képes 
lábakkal … Biztos, ami biztos, az öreg szülék úgy gondolták, ma-
radjon csak rajta az a fojtó, nikkelezett flancos nyakörv, úgy kösse 
ki Ibolya azzal a jobb időkből itt maradt, bikákat is megzabolázó 
lánccal a góréhoz. Ők majd megoldják valahogy az etetését, itatását 
addig (lapát, vasvilla segedelmével)… 

Nos, Apa már az első kérdésére - „Ki vagy, te, Gyönyörűm?” 
- vinnyogó hangot, horizontálisan nagy sebességű farrázást ka-
pott válaszul. Már csak arra kellett ügyelnie, hogy talpon állva 
bírja fogadni az örömteli, nagy nedves nyelvű rohamot. Summa 
summárum, az lett a vége, hogy kerül, amibe kerül, neki ez az 
eb kell, azonnal, majd a lányáék hozzánk jöjjenek egyezkedésre.  

A tervezett beszélgetés így igen rövidre sikerült, mert már jött is 
Kleopátrával haza! (Szakszerűen, szorosan a lába mellett, előírás 
szerinti felvezetésben.) Ugyancsak csodálkoztunk, kivel beszélget, 
mikor nem láttunk mellette senkit. Az ajtón belépve – mit ne mond-
jak! - hirtelen bennünk is hasonló kételyek fogalmazódtak meg, 
mint Gábor bácsiékban - első ránézésre. Szó volt róla, hogy kutya 
nélkül lehet, de nem érdemes élni, no de ilyennel?! Apa lehűtötte a 
kedélyünket azzal, hogy szégyelljük magunkat önzőségünkért. Ezt 
a jól nevelt, családbarát, intelligens állatot ukkmukkfukk rábízták 
egy marhákhoz szokott, azokat ridegtartásra szoktatott, vasvillával 
idomító némberre (ő Gábor bácsi volt)! Mi a mi sérelmünk ehhez 
a szegény, gazdáját vesztő pára lelki sérelméhez képest?!  Ennek a 
szépségnek nagy a szerencséje, mert ő találkozott vele. Hát ez meg-
dönthetetlen igazság volt… Így lett Kleó a családunk fejedelme. 

Ennyi évtized távlatából ki merem jelenteni, hogy ilyen okos 
kutyánk nem volt sem előtte, sem utána. De soha annyi anyagi kárt 
nem okozott még eb nekünk sem előtte, sem utána. Kezdődött az-
zal, hogy az Anya kézicsomózású szőnyege megfeleződött, a szobá-
ban a fotelokat újra kellett kárpitoztatni. A teraszon lévő vesszőfo-
telek karfái műbőr (!) borítást kaptak. A dohányzóasztal lábait Apa 
dizájnosan asztalos munkával átszabta, lelakkozta. Némely bútor, 
amit nem érkezett a kutyunk kezelésbe venni, kis fognyomokat vi-
selt magán, mintegy védjegyül. Csipkék, terítők, cipők, papucsok, 
apróbb használati tárgyak, tankönyvek… Széles volt a választék! 
Hiába voltunk résen, hiába volt veszekedés, szidás. Sokszor még 
nem is szembesültünk pusztítása eredményével, ő már „bevágta 
a bűnbánó pofát”: leült, fejét lesunnyasztotta, a ferde pofáját úgy 
zárta össze, hogy féloldalon a szája szélét beharapva kilátszott a 
fogsora, a szemét égnek emelve a fekete szemgolyója alatt világított 
a szeme fehérje… Ha nem féltünk volna attól, milyen látvány fog 
fogadni ezután, inkább kacagtunk volna, vagy megpusziltuk volna. 
Mindenesetre nagy erőpróbát jelentett számunkra a fenyítés.

Kleó bohém volt, mint gyakran mi is. A bolondozást szándéko-
san is elő lehetett idézni. Az elektromos „zajládák” nem érdekelték, 
a zongorázásaink is hidegen hagyták, de Apa hegedülése elemen-
táris erővel hatott rá. Először az tűnt fel, hogy éberen figyelte he-
gedűszót, majd már kintről is bekéredzkedett, ha meghallotta. Egy 
idő után aztán ő is bekapcsolódott: leült Apa elé, és hozzáfogott 
énekelni. Mi több, a produkció állandósult! Attól kezdve bármit 
játszott Apa a hegedűn, vokális kíséretet kapott. Idővel letisztult a 
repertoár: ha a melódia lélekszaggató, bánatos hangvételű volt, a 
vonítás finom, halk lett. Ha pattogó ritmusú, vidám zene hallott, 
Kleó a hegedűszót túlszárnyalóan üvöltött, hozzá pattogott, ugrált 
örömében! Egyszeribe fenomenálisan jó hangulat kerekedett. Egyik 
alkalommal elővette Apa a hegedűt, ránézett Kleóra, és kérdezte: 
„Semmi bevezető, kezdjünk egyből valamiféle „jamtira” zenével”? 
Kutyánk azonnal seregni, forogni kezdett, közben vakkantgatott, 
nyüszögött. Így érkeztünk el odáig, hogy akár az udvar végén is 
elég volt annyit mondani: „Jamtirázzunk egyet, Kleó?”, a kutya 
máris fejvesztve rohant a szekrényhez, ahol a hegedű volt, és alig 
várta a produkció kezdetét. 

Baktai Józsefné: Kleopátra

Gesztenyetorta sütés nélkül
Hozzávalók:
50 dkg gesztenyemassza, 25 dkg darált keksz, 5 dkg 

olvasztott vaj, tej, rumaroma, cukor.
Krém: 2 csomag vaníliás pudingpor, 6 dl tej, 6 evőka-

nál cukor, 20 dkg vaj, 1 csomag vaníliás cukor.
Tetejére: 2 dl. Hulala tejszín, 2 evőkanál porcukor, 

habfixáló, 2 dkg étcsokoládé (tortabevonó)
Elkészítés: A gesztenyét összegyúrjuk a többi hozzá-

valóval és egy közepes tortaforma aljába nyomkodjuk  
egyenletesen, majd hűtőbe tesszük.

A vaníliás pudingport megfőzzük a 6 dl tejjel. Még for-
rón belekeverjük a cukrot és a vaníliás cukrot. Ha kihűlt 
belekeverjük a puha vajat. Rákenjük a gesztenyés alapra, 
vissza tesszük a hűtőbe. A tejszínt  habfixálóval, porcu-
korral  habbá verjük , rákenjük a vaníliakrémre és hűtőbe 
tesszük. Tetejére étcsokoládét, vagy gesztenyemasszát re-
szelünk.

Tálalás előtt a tortaforma keretet lecsatoljuk  és nagyon 
szép tortát kapunk. Én már készítettem csak úgy, nemcsak 
ünnepre, mert finom. 
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Nem mindenki viseltetett iránta kedvezően. Sokan el sem tudták 
képzelni, mekkora lélek lakozik a morbid külső mögött. Egy bácsi 
disznóvásárlási ügyben érkezett hozzánk, s kérte, kössük ki a ku-
tyát, mondván: „A fene hisz annak a pampuskapofájúnak!” Történt, 
hogy már nagylány lettem, mikor észrevettem, hogy a postásunk 
kedvessége nem csupán a jó ismeretség illemhatárain belül leledzik. 
Bizalmaskodása zavart, de még nem szóltam róla édesapámnak. 
Egyik reggel - egyedül voltam otthon – hallottam, hogy nagy fütyö-
részéssel jön a postás, és csak jön, jön… Éppen a zoknihúzással 
egyensúlyoztam, ezért gyorsan odaszóltam Kleónak: „Kiskutyám, 
segíts!” A hatásra igazából nem számítottam. A postás már lenyom-
ta a kilincset, amikor meghallhatta a folyosón orkánként süvöltve, 
üvöltve záporozó futást, mert azonnal hátraarcot csinált, és kivi-
harzott az udvarról. A kutya a hevenyéből becsukott ajtót feltépve 
rohant utána! Addigra én is elértem az ajtóig. Földbe gyökerezett 
a lábam: a nyitott kapun kívül a postásunk remegett, belül Kleó 
kaparta olyan dühödten a betont, hogy az szikrázott! (Ugyanis a 
kutya a képzeletbeli küszöböt soha nem lépte át engedély nélkül 
sem ott, sem a nagykapunál! Ekkora önfegyelme volt!  Ezt még az 
előző gazdájának köszönhettük.)  Nem nevetséges helyzet, de a bajt 
elkerülvén repesett a szívem. Tudtam, ettől az embertől soha többé 
nem kell tartanom.

Talán ezért, talán előző tapasztalatából eredően, de Kleó nem 
szerette az egyenruhásokat. Egyik alkalommal kitaláltuk, hogy 
amerikai nagybácsinak öltöztetve készítünk róla fotót. Sokszor ült 
Apa foteljában, mert onnan a másik szoba ablakából kiláthatott az 
utcára. A bátyám világlátott egyetemistaként akkoriban rászokott a 
pipára (finom illatú holland dohányt használt), s ez adta az ötle-
tet. Naná, hogy „harapott rá a kutya”! Kicsit féltünk, hogy nem érti 
meg szándékunkat, s azonnal „megeszi” a pipát, ám a produkció 
tökéletesre sikeredett. Volt elegáns kalap, napszemüveg, csokor-
nyakkendő is. Már éppen villant volna a vaku, mikor az éber háző-
rzőnk meglátott az utcán -éppen az ablakunk előtt - egy stoppoló 
kiskatonát!  Abban a pillanatban szinte kórusban kiáltottuk: „Kleó, 
nee!” Minden hiába. A kutyánk, mint egy torpedó, kalapot, pipát, 
szemüveget szétrepítve célba vette az ablakot, s a „futóműveit” 
behúzva átzúgott a csipkefüggönyön!! A karnis azonnal leszakadt 
felborítva az alatta álló virágtartót, melyen legalább hét csodálatos 
virág ékeskedett.  Tálkáikba azelőtt kaptak vizet, így a romhalmaz 
sárral keveredett… Az előkert talán még három méter sincs, úgy-
hogy a függöny fékező erejének köszönhetjük, hogy nem repült át 
a kerítésen az „élő lövedék”.  S a kiskatona?  Szerintem leszokott a 
stoppolásról. Mit gondolhatott szegény?  Ott áll gyanútlanul, egy-
szercsak nagy morgás, süvöltés, dobbanás, csörömpölés közepette 
száguld felé egy frakkos szörny (elfelejtettem a bemutatáskor, hogy 
a sötétbarna csíkozásban a hófehér mellénye még jobban kiemelte 
ebünk fekete pofácskáját).  A kiskatona egyszerűen ledermedt. En-
nél már csak az lehetett számára érthetetlenebb, hogy az ablaknál 
megjelenő sok balfék miért hahotázik annyira.  

Nemhiába volt orvos Kleó előző gazdája, minden földi jóban 
neveledett. Így az autózással is természetes igényét elégítettük ki. 
Még jó, hogy nem követelőzött, ezért a mi Skodánkat is tökéletes-
nek tartotta. Az egyik bérelt földünk a legkedvesebb kirándulóhe-
lyévé vált, lévén közvetlenül a Kakat mellett. Imádta a vizet. Úszás-
kor messze távolról hallottuk szuszogását…

Apropó, autó: olyan szépet akkoriban még sohasem láttunk, 
mint a mi szeretett szomszédunkban. A lányáék több éves líbiai 
munkájuk gyümölcseként (orvosok) vadonatúj metálzöld BMW-
vel tértek haza éjszaka.  A család mindig megtisztelt bennünket az-
zal, hogy részesei lehessünk örömüknek. Most is így történt. Már 
kora délelőtt nem mindennapi élményekkel töltődtünk fel. Azért 
kellett sietnünk, mert nagyon csúnya borulás közeledett felénk. És 

valóban, óriási zivatart kaptunk. Ám amilyen gyorsan jött, olyan 
gyorsan távozott, s utána ragyogóan kisütött a nap. Éppen megebé-
deltünk, mikor szaladt Magdi néni, hogy mindannyian siessünk az 
új autóhoz, de óvatosan!  Ha menjünk, hát uccu! Ugyan mi lehet 
még meglepetés a délelőttieken kívül? Mi lehetne más, mint Kle-
óka! No, ezt aztán míg élünk sem találtuk volna ki, hogy miféle 
látnivaló akad a mi huncut ebünkön a szomszédban! Hát, Uramis-
ten, ne hagyj el! Mindannyiunkban megállt az ütő egy pillanatra. A 
nagy eső miatt bepárásodott BMW ajtajait sarkig kinyitották, hogy 
a kocsi kiszáradjon. Kleókánk ezt a helyzetet használta ki délutáni 
sziesztázásra. Először az első üléseken próbálkozott (a sáros praclik 
árulkodtak), majd a hátsókon hemperedett végig fejét, nyelvét is 
kilógatva, miközben a pofalebernyegjeit rezegtetve hangosan hor-
kolt!! Nemcsak az üléseket sározta össze, hanem a háttámlákat is, 
mivel ott közlekedett egyik helyről a másikra. Bizony hosszú per-
cekre és óriási lélekjelenlétre volt szükség, hogy ne sírjunk, hanem 
mi is humorként kezeljük a szituációt. A bőrhuzatú üléseken ejtett 
friss maszatolás eltüntetése ugyan nem okozott nagy gondot, de ez 
csak a szomszédaink példaértékű jóságának köszönhető.     

Keresztanyámék sem tartoztak a kutyabarátok táborába, de azért 
becsületükre legyen mondva, elviselték különcségünket. Akkori-
ban nem lévén „modern kommunikáció”, egyszerűbb volt átugrani 
egyik faluból a másikba személyes beszélgetésre. Egyik alkalom-
mal is így történt. Mivel a nagykapu sarkig nyitva volt, gondolták, 
hamarosan itthon leszünk. Tudtuk, hogyan lehet egymáshoz bemen-
ni, no meg Kleó is melegen üdvözölte őket, kényelembe helyezték 
magukat a szobában. Olvasgattak, mikor keresztanyám úgy döntött, 
felkészít egy kávét. Előző kutyunk ilyenkor örömmel csatlakozott 
a konyhába menőhöz, hátha valami finom falat leesik… Hát Kleó 
nem ilyen volt! Őt nem lehetett még mannával sem megvenni! Rög-
tön rámordult keresztanyámra, és támadó pózba helyezkedett. Mi-
kor keresztanyám mégis menni akart, akkor már dühös ugatással 
jelezte: STOP! Így járt keresztapám is. Olyannyira odalett a biza-
lom, hogy attól fogva nemhogy nem állhattak fel sem, de meg sem 
mozdulhattak! Se elvenni az újságot az asztalról, se visszatenni, 
de még a rendetlen hajtincset odébbparancsolni sem lehetett, mert 
Kleó habzó szájjal vicsorgott!! Szegény keresztapám gyöngyöző 
homlokkal várt bennünket, hogy végre kimehessen a vécére, állít-
va, hogy annak az anyaszomorító vadállatnak köszönheti a vegeta-
tív szerveinek rakoncátlan viselkedését. Mert hát ez már mégiscsak 
iszonyat, már nem kutyánk van, hanem idomított kannibálunk! És 
még hab a tortán, hogy érkezésünkkor annyira örült Kleó, hogy lé-
vén keresztapám „vigyázzülésben”, könnyebben elérte, így őt két-
szer is megtisztelte egy-egy arconnyalással!   

Kleopátrának, mint fajtársainak, jellegzetes betegsége lett. Ezt 
az első, látható, hamar diónyi méretűvé növő daganatot a karcagi 
állatklinikán kiműtötték. Ami miatt feledhetetlen ez az eset, az az 
őszinte együttérzés, szeretet, melyet a humángyógyászatban legfel-
jebb érintőlegesen tapasztaltam. A főorvos úr az udvari színben ép-
pen egy lovat gyógykezelt, ezért beküldte a váróba az asszisztensét, 
hogy kb. mennyi ideig kéri a kedves betegei türelmét. Megjelent a 
doktor úr. ( Akkorára már jócskán összegyűltünk.) Meglátott egy 
nénit, aki a kosarában egy tyúkot hozott. A takaró alól csak a tyúk 
feje látszott ki. A doktor úr odament hozzá: „Helló, Kotkoda! Miért 
vagy úgy elkeseredve? Mi a panaszod?” A mi itthoni állatorvosunk 
még a kutyás gazdáknak is azt javasolta: „Lője le! Szerezzen egy 
másik házőrzőt!” Az állatkórházban a görénytől kezdve a papagájig 
„mindenkit” hihetetlen kedvességgel kezeltek. 

Szegény jószágunk betegsége néhány év múlva rohamosan 
elhatalmasodott, nem lehetett megmenteni. Éppen Apa virrasztott 
mellette, mikor érezte az utolsó szívdobbanását. Utána két órán ke-
resztül csak hegedült, hegedült neki…


